

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo Argentino
Suc. 36 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casiña de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XXII

Buenos Aires, 18 de mayo de 1971

Буэнос Айрес, вторник 18 мая 1971 года № 1108

КАТЫНЬ

Эстонский профессор Т., наблюдавший катынские раскопки, согласился сделать доклад в Стокгольме. Зная шведов, до-кладчик ничем не обнаружил собственного мнения, ограничившись свидетельством того, что видел. Тем не менее, в перерыве, устроители посоветовали ему избегать всего, что совпадало бы с немецкой пропагандой. Профессор послал совету и продолжать доклад отказался.

Шведы не единственные, кого уверить труднее, чем разуверить. Тому виною превращение пропаганды в демагогию. Нельзя сказать, чтобы правду уже на-чисто изгнали из пропаганды, но ее пе-рестали уважать и разучились отличать от лжи.

Коммунисты, больше всех повинные во всеобщем недоверию к пропаганде, сами же и стали, довольно ловко, этим недоверием пользоваться, объявляя пропагандой любую невыгодную для них очевидность, то есть используя недове-рие к пропаганде в пропагандных целях. Например, в сознании многих иностранцев, не говоря уж о подсоветских жите-лях, и через тридцать лет, неправда о Катыни торжествует потому, главным образом, что правда объявлена антиком-мунистической пропагандой и на самом месте преступления попирается монумен-тальным памятником «жертвам кроваво-го фашизма». Попирается и заграницей мошенническим распространением лжи.

Как и следовало ожидать, больше всех стараются, изо всех многочисленных пре-дателей Польши, самые подлые — ком-мунисты, от имени польского правительства с лакейской угодливостью подтвер-ждающие советскую версию, чем и пользуются антинемецкие пропагандисты, за-трудняющие документирование преступ-лений и разоблачение преступников, то-ропящихся замести следы.

Преступление совершено на русской земле и нет сомнения в том, что когда коммунистическое происхождение его станет бесспорным даже для шведов, то те же коммунистические угодники, что клевещут еще на немцев станут преступ-ление приписывать русским. Это не за горами, и нам уже теперь нужно вооружиться всем, что известно об единовременной, затаенной расправе с пятнадцатью тысячами, даже с советской точки зрения, ни в чем не провинившихся иностранцев; умерщвленных так же ни за что, как и миллионы рус-ских людей.

Однако, не будем увлекаться стати-стикой, нас волнует не только она, но и вопрос: почему самые крикливые по-борники справедливости в Бабьем яре водружают ее на пьедестал, в Катыни опрокидывают на голову, а в Виннице стараются похоронить тем глубже, чем этих Винниц больше на просторах русской кровью пропитанной русской земли. О них не плачут, не кричат и поэм не сочиняют...

Катынь отличается от Винницы только тем, что впервые за четверть века созидания бесклассового общества, под массовый расстрел попали не русские. В остальном, разницы никакой, даже руки связаны одинаково. И палачи — члены одной и той же политической партии. Кстати, катынский — чекистский стахановец — за сутки ухлопал несколько тысяч «буржуев». Один!

Может быть, это был русский, может быть нет. Но ведь скажут русский, непременно скажут, не могут не сказать,

так велено. Как не смогут сказать, и ни-когда не скажут, что Берман, замести-тель Иегуды, самолично втаптывавший в прибрежную топь Белого моря право-славных священников, был не рус-ским. Ударение тут вынуждается не из-бытком антисемитизма, а недостатком в спроведливости, о которой принято вспо-минать не прежде, чем забываются рос-сийские страдания. При этом, бесцере-монность с какой все чаще ответствен-ность сваливается с преступников на их жертвы, даже в наше время поражает наглостью. Это уж и не несправедли-вость даже, а просто издевательство! С рожками, козлиными ножками...

В очередном походе против христиан, мы первыми подверглись нападению са-танистов. В непрекращавшейся и не пре-кратившейся борьбе с ними мы оказа-лись в полном одиночестве, нас никто не поддержал, если не считать разроз-ненных голосов, вопиявших заграницей в пустыне людского бессердечия и за-глушенных звонкой монетой при тор-говле с людоедами. Но не огромные ба-рыши оказались главными дивидентами кругового предательства, а вот эти са-мые Катыни, начинающие перехлесты-вать православные Винницы и по слову Апокалипсиса, грозящие превратить на Земле воду в кровь.

Пятнадцать тысячами польских офи-церов не исчерпываются проценты на равнодущие к смертной судьбе крупней-шего славянского народа; Катынь — только часть этих роковых процентов, даже для Польши. Потому что, вся она превращена в жертву коварства; лени-вый ее не обманул, не предал.

Сначала, на прослезившихся глазах ми-ровой демократии, Польшу снова разо-рвали пополам. Во время войны, начав-шейся якобы в ее защиту, эта же сен-тиментальная демократия, жалея собст-венные силы, израсходовала маленькую армию генерала Андерса в штурмах Мон-те Кассино, что по жестокости не уступа-ло Катыни. Справоцированное «союз-никами» варшавское восстание захлебну-лось в крови и предательстве. А после войны, при дележе добычи, жертвен-ность Польши не только ничем не была вознаграждена, на сама она, как добыча, досталась коммунистическим живогло-там по тайному сговору с ними жерт-венной демократии.

Ничего бы этого не случилось, не по-торопились Пилсудский заключить мир с большевиками накануне их разгрома. Не-терпеливость Пилсудского решила судь-бу Брангеля, а с ним и всего Белого Дви-жения.

И через двадцать лет отзывалась Ка-тынь...

**

В 1903 году, после злополучного ки-шиневского погрома, российская монар-хия подверглась ожесточенной травле. Спущеные с поводка газетчики загал-дили на всех мировых перекрестках о преднамеренности погрома, об организованном гонении на избранный народ, чуть не требовали войны с Россией. После парламентских запросов после-довали дипломатические представления британского правительства; революционный террор признавался внутренним делом России, а еврейский погром ока-зался внутренним делом Англии.

Б отв на демократическую истерику, российское правительство с невозмути-мым дострингством пригласило англий-ских парламентариев прямо в Кишинев.

„СМЕРТЬ В ЛЕСУ“

Под таким бульварным названием вы-пущена на английском языке серьезная книга польского профессора И. К. За-водного, потратившего около пятнадца-ти лет на собирание материала, проверку и отбор документов, относящихся к од-ному из типичных преступлений нашего века; преступлению, запечатленному в истории коммунизма коротким, как вы-стрел в затылок, словом Катынь.

Катынь — белорусское село, настоль-ко малое, что его напрасно искать в советском атласе. В районе этого ма-ленького села совершено большое пре-ступление, разоблаченное только пото-му, что советские палачи не предвидели оккупации этих мест германской армией.

Автор книги сам опросил свыше по-лугораста свидетелей, в числе которых есть и чудом уцелевший польский юн-кер. Книга дает перспективное представ-ление о физическом истреблении всех вывезенных из Польши офицеров. Оно произошло через двадцать лет после истребления российского офицерства. Тогда, небольшая часть была оставлена для обучения красных командиров. На этот раз не пощадили никого.

После тридцатипятидневного сопротив-ления нацистам и коммунистам, в 1939 году, четверть миллиона польских сол-дат и офицеров была вывезена в СССР в качестве пленных. Солдат послали за Полярный круг, где некоторая, не под-дающаяся учету, часть их была погру-женна на баржи, вывезена в открытое море и уничтожена огнем береговой ар-тиллерии. Усложненный способ убийства позволяет догадаться об его военно-чу-щих целях. Оставшихся в живых, раз-бросали по каторжным лагерям.

Офицеров разместили в трех лагерях — Осташкове и Козельске, западнее Мо-сквы, и в Старобельске на Украине. Все три лагеря состояли в ведении НКВД.

3-го апреля 1940 года четыре тысячи польских узников Козельска, получив немного хлеба, селедки и чая, были раз-биты на группы по десять человек и вы-везены в Белоруссию. На станции Гне-здово, близкой к Катыни, их выгру-зили. Там след их и пропал. Тысячи пи-сем, пришедших позже из Польши, оста-лись без ответа...

С 22-го июня 1941 года положение пленных поляков в СССР сразу измени-лось: из врагов они неожиданно превра-

тились в союзников и по настоянию польского эмигрантского правительства, поддержанного английскими, были отпу-щены заграницу в формирующуюся ге-нералом Андерсом армию.

На горе коммунистам, у генерала ока-зались именные списки офицеров, выве-зенных в СССР, ни одного из которых он не мог найти. Полное их исчезнове-ние никто не мог объяснить. Доискива-ясь каких-нибудь следов, генерал Андерс не мог ничего добиться от Молотова, ни Жукова, ни Сталина. Впрочем, по-следний как-то пояснил, что пленные, по-видимому, бежали через Маньчжурию заграницу. Таким путем Сталин пытался отвлечь внимание поляков как можно дальше от места преступления.

Проболтался только Берия загадочной фразой, посыпавшей страшное подозре-ние: «Мы дали большой промах, допу-стили большую ошибку!». Само собою разумеется, под ошибкой подразумева-лось не самое убийство; подразумева-лась недальновидность, сопутствовавшая убийству. В поляков вселилась мертвя-ща душа догадка, подкреплявшаяся рассказами освобожденных солдат о рас-праве с их товарищами на Севере. Так, под гнетом мучительных подозрений прошло два года.

А в феврале 1943 года, в немецкую комендатуру пришла группа бывших колхозников и поведала, что в Катын-ском лесу, три года тому назад, про-изошло массовое убийство, тщательно скрытое и замаскированное. Проверка подтвердила это, под пятилетними де-ревьями немцы обнаружили восемь брат-ских могил; саженцы были трехлетними и маскировали преступление два года. О том, как велось расследование и про-изводились раскопки, немцы широкове-щали по радио на всех языках. Сведе-ния эти только подтвердили подозрения, в силу чего, в том же году произошел разрыв дипломатических и союзнических отношений между большевиками и польским правительством, находившимся тогда в Лондоне. В катынском лесу погибло свыше четырех тысяч офице-ров. Где были расстреляны остальные одиннадцать тысяч, до сих не установ-лено.

Катынское злодеяние, после тщатель-ной проверки и всестороннего сопостав-ления показаний, писем и актов между-

Англичане (ли?) приглашение приняли, а вернувшись травлю вынуждены были остановить. В лондонском «Таймсе», хоть и на задах где-то, хоть шепотом, перво-начальные крикливые обвинения все же опровергли, но безрезультатно: кишинев-ский погром не переставал и продолжает служить излюбленной темой для сочи-нения клеветнических басен о царской России.

Скандалные процессы Дрейфуса во Франции и Бейлиса в России, тоже вы-звали долго несмолкаемый гвалт во всем мире, старики помнят. А кровавая баня, учиненная в глухом лесу пятнадца-ти тысячам христиан, без объяснения вины, до сих пор вызывает только опа-сение ухудшить отношения с преступни-ками неосторожным признанием их уг-оловной ответственности.

**

Безнаказанное убийство царя, беспре-пятственное воцарение убийц, признание их власти законной, торговля с убийца-ми, скупка награбленного, кровью запят-нанного, военный союз с убийцами, выдача на мучительную смерть им их вра-гов, приглашение убийц за судейский

стол, на «мировой форум» и к защите человеческих прав, «мирное сосуще-ствование» с убийцами, ежегодное поздрав-ление убийц с их кровавым праздником, к ульяновский обмен с убий-циами, позорное пресмыкатство перед охамевшим, от крови опьяневшим нрав-ственным и умственным ничтожеством, вот — скользкие ступени, по которым человечество, подталкиваемое своими худшими избранниками, опускается все ниже, и все быстрее приближается к краю черной бездны мировой Ка-тыни.

**

Иные читатели поморщатся — стоит ли преждевременно портить настроение? Обходится до сих пор, может и на этот раз обойдется?

Дай Бог! Но надежду ничто не питает и она хиреет с каждым днем. Несомненно одно: если фанатикам зла, с помощью предателей христианства, добиться дав-ней катынской цели, все-таки удастся, то портить настроение станет поздно; некому будет писать, да и читателей окажется еще меньше, чем сейчас.

А. ЛАМБЕРТ

• ПОДСОВЕТСКИЙ УЧЕНЫЙ ЗАСТУПАЕТСЯ ЗА ПРАВОСЛАВНЫХ

Из внутрироссийского Самиздата на Западе получен текст, который мы ниже помещаем полностью. Этот текст характеризует митрополита Пимена Извекова — наиболее вероятного нового патриарха «регистрированной» части Русской Церкви в СССР. Это обращение, кроме того, показательно и для направления деятельности видных «светских» ученых, которые начинают вступаться и за права гонимых православных христиан.

Глава Русской Православной Церкви
Местоблюстителю отцу Пимену.

Ко мне обратились верующие из Нарофоминска. Уже сорок лет жители этого города не имеют церкви, но надежда не оставляет их. Начальство, пренебрегая законом, отказывает им в прошении.

Что это за люди, неотступные в хлопотах во имя веры? Это — православные, такие же как те, что издревле видели в церкви духовный оплот; такие же как те, что напрасно искали у духовных наставников благословения жить и страдать.

И ныне, желая возродить Храм, эти люди искали благословения у отцов духовных и пришли к своему Владыке, к Главе Церкви, уповая на его благословение.

Однако, в благословении Владыческом было отказано. Отказано секретарем Вашим, отцом Виктором. По мнению секретаря Вашего, если начальство не согласно открыть церковь, значит Богу не угодно, а значит и благословлять не следует.

Я, человек светский, вижу в этом лишь то, что верующие отвергнуты пастворем своим. Но возможно ли, чтобы Владыка своей волей отверг пришедших к нему, что он откажет в благословении и заступничестве тем, кто хочет молиться, тем, кому он отец?

26 февраля 1971 г.

В. ЧАЛИДЗЕ

ОПЕРАЦИЯ КИЛЕВАНИЯ

Под этим названием 25 лет тому назад проводились насилистические репатриации бывших советских граждан. Несмотря на истекший срок, многие важные материалы, относящиеся к этой «операции», все еще числятся в категории секретных документов. В военном архиве в Александрии, США, хранится около 300 таких документов под индексом «Насильственные репатриации перемещенных советских граждан — Операция Килевания».

Некоторые организации, частные лица и даже члены Конгресса США тщетно пытались добиться снятия с этих документов печати секретности. Из выступлений в Конгрессе, имевших место в течение последних месяцев, следует отметить выступление конгрессмена Романа С. Пучинского, который объяснил значение операции Килевания и привел обширное сообщение об Освободительном Движении Народов России и насилистических репатриях последовавших после окончания войны, в ходе которых было выдано на расправу Сталину от 2-х до 5-ти миллионов подсоветских граждан. Сообщение было составлено Ю. Эпштейном, историком и сотрудником Института Гуверна при Стенфордском университете.

В январе Р. С. Пучинский выступил вторично в Палате Представителей и, ссылаясь на статью Ю. Эпштейна в газете «Нью Иорк Таймс», настаивал на том, что Департамент Обороны и Государственный Департамент оказали давление на соответствующие учреждения в Англии и добились их согласия на рассекречивание. Р. С. Пучинский привел

письмо полученное Ю. Эпштейном из Белого Дома, в котором было сказано, что правительство США не возражает против рассекречивания «Операции Килевания», но не может пойти на этот шаг, так как документы, о которых идет речь могут быть опубликованы только при согласии правительства Англии. Это разрешение до сих пор не получено.

25-го января член Конгресса Джон Р. Рарик еще раз отметил в Палате Представителей, что президент Никсон не против десекретизации Операции Килевания, но военная разведка Англии требует, чтобы этот материал оставался засекреченным.

В настоящее время подготовлен законопроект, принятие которого облегчит раскрытие секретных сведений о насилистических репатриях. Возможно, что это предложение встретит в Конгрессе оппозицию или безразличное отношение. Поэтому, перед российской эмиграцией в Соединенных Штатах стоит задача: оказать инициаторам данного мероприятия всестороннюю помощь. Эта поддержка может выразиться — в письмах и обращениях к сенаторам своих штатов и членам Палаты Представителей; в посылке в Вашингтон специальных делегаций; в личных встречах с членами Конгресса; в петициях и письмах от имени частных лиц и организаций в редакции органов американской печати; в широкой информации американской общественности и привлечении ее к соответствующему действию.

Издательство СБОНР в ближайшее время окончит печатание на английском языке материалов о попытках добиться раскрытия тайн, связанных с Операцией Килевания. Эти материалы будут предоставлены всем заинтересованным частным лицам и организациям.

(Сообщение СБОНР)

народной комиссии, наблюдавшей раскопки, вырисовывается в следующем виде:

Обреченные, со связанными за спиной руками, кроме того, соединенные веревкой же по десяти, были поставлены в рост, или на колени лицом к могиле, на самом ее краю. Сопротивлявшимся завязывали глаза и тряпкой затыкали рот, а если и это не помогало, прикалывали штыками. Вдоль могилы, за спиной смертников, шло двое чекистов, один заряжал пистолеты, а другой, меняя их, стрелял без передышки в затылок. Убитые сами падали, один за другим, в яму.

Все были одеты по-зимнему. Ни у кого не обнаружено ни одного письма или газеты, датированных позже апреля 1940 года. Акты патологоанатомов, обоснованные лабораторным исследованием трупов, единодушно установили трехлетнюю давность убийства, то есть совершенного за год до появления немцев.

Единственный козырь коммунистов, это пули немецкого производства. Однако, известно, что до советской оккупации Прибалтики, страны её покупали оружие в Германии, а после оккупации оно стало трофеем НКВД. Зато вершка, связывавшая руки расстрелянных, была советского производства, совершило такая же, как и на всех телах русских и украинцев также убитых до прихода

немцев. Способ связывания был общим у всех, независимо от места убийства.

В заключение, автор книги задает вопрос: каковы мотивы злодеяния? И отвечает: физическое уничтожение офицеров открывало широкую дорогу революционно настроенным элементам и легкое продвижение их на военной службе в будущей польской армии.

Вместо возражения на такое узкое объяснение, лучше всего привести воспоминание рузельтовского сына, сопутствовавшего отцу на ялтинскую конференцию. Во время обсуждения послевоенных перспектив за водкой, Сталин предложил надолго умиротворить Германию полным уничтожением ее интеллигенции. Это предложение будто бы поразило Рузельта и отрезвило Черчилля.

Если бы профессор Заводный лучше был осведомлен о двадцатилетних мероприятиях советской власти, предшествовавших Катыни, он быть может, согласился бы с нами, что в расстреле польских офицеров проявилась сталинская забота не только об армии, но и о Польше в целом. То, что коммунистам не удалось в Германии, они сделали с поляками.

Катынь была только началом.

А. М.

Тюрьмы американские и тюрьмы советские

Как-то случайно, в мои руки попал № 16 советской «Недели» от 25-го апреля 1968 года. В этом номере в статье «Узник Алькатраза» Наталия Кузнецова проливает крокодилы слезы по поводу судьбы Роберта Странда, просидевшего в тюрьме 55 лет (1909—1964). Этот герой, будучи 19-летним юношей из-за женщины, в обояной драке убил своего соперника и получил 12 лет тюрьмы.

Попался ему очень жестокий тюремный надзиратель, вероятно садист. Найдя какой-то обломок железа, Странд отточил его и этим самодельным ножем заколол надзирателя. Был снова судим. Суд продолжался 4 года. Приговорили его к смертной казни через повешение. Во дворе тюрьмы тюремщики построили виселицу и упражнялись с деревянным чурбаном, что Странд мог видеть из окна своей камеры.

Однако, президент Вильсон заменил его смертную казнь пожизненным заключением в одиночной камере, где он отсидел 38 лет, в тюрьме «Алькатраз», расположенной на острове в бухте Сан-Франциско.

От скучи он стал заниматься наблюдением над птицами и с годами сделался известным орнитологом, опубликовав несколько статей в научных журналах. Ему разрешали держать в своей камере клетки с птицами. Нашлись люди, которые стали добиваться его освобождения. Был основан комитет за свободу Р. Странда, который также снабжал его деньгами, книгами, птицами, кормом для них и т. д. Однако, надежды на освобождение не оправдались... Он умер в тюрьме в возрасте 75 лет.

Однако, само собой напрашивается заключение, что режим в североамериканских тюрьмах не так уж плох, если Странд мог пережить 55 лет заключения и дожить до 75-летнего возраста. Сами собой напрашиваются ряд вопросов относительно советской тюремной практики.

1. Был ли кто-либо из подсоветских заключенных помилован Лениным, Сталиным, Хрущевым или Брежневым, как это сделал Вильсон в отношении Странда? Особенно, если заключенный убил конвоира?

Любую книгу любого зарубежного издательства Вы можете выписать через редакцию "Нашей Страны".

Этим Вы поможете делу издания Вашей газеты.

Письмо в Редакцию

САМОСТИЙНАЯ РАДИО-ПЕРЕДАЧА

Я прочел в «Нашей Стране» «Письмо из Мадрида», в котором говорилось, что украинская радио-передача Испанского Радио прекратила свои программы. Должен Вам сказать, что это не соответствует действительности: она продолжает свои вредные программы и к сожалению не прекратилась. Так называемая «украинская» программа — это самостийная, зловредная программа, под покровительством Стецько и католического духовенства, которое всеми мерами поддерживает сепаратистов.

Так называемая «украинцы» — это фактически галичане-униаты, а так как в украинской программе работают не католики, а униаты, то они делают вид, что они католики и обещают Ватикану перевести 40 миллионов русских хохлов в католичество. Это факт.

Я с этими «украинцами» вел упорную

ОПЕЧАТКА

В прошлом номере во 2-й части статьи И. Андрушкевича «Сущность современных идеологий» на 2-й стр. (2-я колонка, последний абзац) по ошибке набрано:

«Но для этого необходимо произвести духовный взлет, преодолеть привитые нам расколы и возвратиться к родовым народным верованиям, от которых мы отступили».

Эту фразу следует читать:

«Но для этого необходимо произвести духовный взлет, преодолеть привитые нам расколы и возвратиться к родным народным верованиям, от которых мы отступили».

Н. Н.

Автор настоящего письма хорошо известен Редакции. Он является сотрудником Испанского Национального Радио.

2. Какой рекорд продолжительности тюремного или лагерного заключения выдерживался подсоветскими гражданами?

3. Был ли такой советский заключенный, который выдержал бы в советской тюрьме или лагере более 50 лет?

4. Существуют ли в Советском Союзе комитеты для защиты заключенных и сосланных подсоветских граждан и для материальной им помощи?

5. Существует ли в СССР организация, аналогичная дореволюционному Политическому Красному Кресту? Если она и существует, то только для коммунистов, сидящих в тюрьмах вне жизненного занавеса.

6. А баснословные условия Странда в американской тюрьме — деньги, книги, птицы и пр.? Разве возможно что-либо подобное в тюрьме советской?

7. Сколько лет выдержали в советских тюрьмах и лагерях такие всемирно известные русские ученые, как С.Ф. Платонов, П. П. Лазарев (исследователь курской магнитной аномалии), М. И. Вавилов, известный русский генетик, или о. Павел Флоренский, профессор физики Московского Университета и известный богослов.

Судьба о. Павла особенно печальна. С другими арестованными он должен был грузить бревна на баржу. Одно бревно сорвалось, ударило по голове и убило его на смерть.

Я привожу эти имена потому, что они известны всему миру. Но сколько менее известных людей погибли в тюрьмах и лагерях, — одному Богу известно.

Наталия Кузнецова, вместо того, чтобы проливать крокодиловые слезы над судьбой Роберта Странда, лучше бы подняла вопрос о трагической судьбе русских ученых, безвечно погибших в советских застенках, тюрьмах и лагерях.

Е. И. Б.

Господина Е. И. Б., автора заметки о Р. Странде, Редакция просит связаться с ней по телефону 52-7426.

И. Ф. Стравинский (1882-1971)

Перечисляя наиболее влиятельных композиторов XX века, невозможно обойти имя Игоря Федоровича Стравинского, умершего 6-го апреля с. г. в Нью-Йорке на 88-ом году своей жизни.

Имя Стравинского тесно связано с той блестящей предреволюционной эпохой в русском искусстве, которая известна под именем «Мир искусств». Стравинский неразрывно связан с именами Дягилева, Бакста, Бенуа и так называемым «русским балетом», проложившим ему в Париже путь к заграничной славе.

Россия начала ХХ века жила новыми поисками во всех областях искусства — и в театре, и в поэзии, и в живописи, а также и в музыке. Поиски новых форм, смелость замыслов и отречение от установленных академических шаблонов расширяли творческие возможности. Эта революционность в искусстве — ничего не имеющая общего с политической революционностью — дала богатые плоды во всех областях искусства. А именно «политические новаторы» оказались духовно отсталыми, не восприняли «свободу новых форм» и, оказавшись духовными ретроградами, клеймили и клеймят насилино все новое «формализм», уничтожая даже своих искренних даровитых приверженцев вроде Мейерхольда и Маяковского.

Стравинский — незаурядная личность ХХ века. Его вечные поиски, смелость новых музыкальных форм в «музыкальной механике» обогащает его язык, но часто приводит в недоумение заурядного слушателя, особенно тех, кто близок к мелодичности и эмоциональности романтического влияния XIX века. Тем более, что Стравинскийставил своей задачей именно очистить музыку от всех этих внemuзыкальных эмоциональных концепций и часто пользовался диссонансами, резким ритмом и новыми звуковыми комбинациями, вплоть до дodeкафонии.

Стравинский родился 17 июня 1882 г.

В четверг 13-го мая с. г. в Вансо de Galicia у Венес Aires искусственным приемом у редактора «Нашей Страны» был выкрашен портфель, содержащий, в частности, очередную статью Алексея Ростова «На Родине», заметки для отдела «Зарубежная Жизнь» и корреспонденции «Политической Хроники».

в Оранienбауме под Петербургом в семье известного певца, артиста Императорского Театра, Федора Игнатьевича Стравинского и был учеником Римского-Корсакова. Уже в 28 лет его имя выдвигается в первые ряды европейской музыки, когда в Париже был исполнен, заказанный ему Дягилевым балет «Жар Птица», хотя в этом произведении еще чувствуется сильное влияние его учителя Римского-Корсакова. Лишь в одной части этого балета под названием «Танец Кашея» проявляется оригинальное стремление Стравинского к ритму. Во втором балете «Петрушка», где русские национальные мотивы переплетаются с «какофонией базара», проявляется оригинальная полифония в музыкальных приемах Стравинского. В третьем балете «Весна священная» Стравинский идет еще дальше, переходя в «катонизм», который вызвал в 1913 году огромный скандал в музыкальных кругах своей новизной и необычностью, но в очень короткое время получил признание со стороны передовых музыкантов эпохи (Дебюсси, Малиниери и др.).

Из последующих произведений, того же ритмического и звукового характера, самыми известными являются: «История солдата» (1918 г.), оперы-буфф «Свадебка» (1918-23 г. г.) и «Мавра» (1921 г.), «Симфония псалмов» (1930 г.) и оратория «Царь Эдип» (1926 г.).

Несколько иной характер носят произведения, называемые музыковедами «неоклассическими». Это — «Пульчинелла» (1919-20 г. г.) и балет «Аполлон Мусагет» (1928 г.), насыщенный абстрактными тенденциями. Затем «под Чайковского» написан балет «Поцелуй фена», а балет «Орфей» (1948 г.) под влиянием музыки XVIII в. (Монтеверди).

В 1939 г. Стравинский переезжает из Франции в США, где вскоре принимает американское подданство. В США у Стравинского новые поиски: в «Танго для двух фортепиано» (1940), в «Скерцо а la russe» и в особенностях в «Черном концерте» (Concerto Ebony) он прибегает к джазовым приемам, чем роднится с музыкой Гершвина.

В последних своих произведениях, как опера «Похождения повесы» (1951), балет «Агон» (1957) и особенно в мелодраме «Потоп» (1962) Стравинский переходит к дodeкафонии и сериальной технике. Особенно ценится в музыкальном мире его «Септет для струнных и духовых инструментов и фортепиано»

† После тяжелой болезни 18-го марта 1971 года скончался

ФЕДОР НИКОЛАЕВИЧ БУКАНОВ,

о чем извещает жена покойного.

† Приход храма Покрова Пресвятой Богородицы в Темперле с прискорбием извещает о смерти старейшего члена прихода и хориста

НИКОЛАЯ ИГНАТЬЕВИЧА ЖДАНОВИЧА,

последовавшей 12-го мая с. г. и выражает свое соболезнование вдове почившего Ольге Николаевне.

† 30-го мая с. г. во вторую годовщину смерти
ВЛАДИМИРА ГЕОРГИЕВИЧА ПЕТРОВСКОГО

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА,

о чем извещает вдова.

† 2-го мая с. г. в городе La Plata скоропостижно скончался

МАРК МИХАЙЛОВИЧ ТКАЧЕВСКИЙ,

о чем с прискорбием извещают вдова, дети, невестка и внуки.

БИБЛИОГРАФИЯ

С. А. Нилус. — «НА БЕРЕГУ БОЖЬЕЙ РЕКИ». Издание Братства преподобного Германа, Калифорния, 1969 г.

Книга написана простым, но вместе с тем, художественным языком. Это как бы дневник всей жизни автора, человека исключительного по своей душевной структуре.

Жизнь Сергея Александровича Нилуса, безраздельно направленная к Источнику Света — Христу, естественно ввлекла его к подвижникам Духа. Встречи с многими выдающимися светильниками веры описаны им живо и назидательно. И незаметным людям, но скрывавшим в себе богатство веры, также есть место в этой книге.

Божьей премудростью, Его правосудием и любовью пропитана эта живая книга. Она способна влить читателю бодрость духа.

Кому дорого понятие «Святая Русь», тот должен прочитать книгу Нилуса, ибо это — ее отсвет.

М. С.

огромный вклад, которым пользуются сегодня все крупные музыканты мира, ибо все они находятся под влиянием музыкальных поисков Игоря Федоровича Стравинского.

И. Шмитов

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР ЖУРНАЛА "ГРАНИ"

на тему

"НЕ В СИЛЕ БОГ, А В ПРАВДЕ"

В воскресенье 12 сентября 1971 г. в день Св. Благ. Кн. Александра Невского в зале при Св.-Троицком соборе (Brasil 315) в 17 часов.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 134

Печатается без ведома
и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

(В чем же тут справедливо? В чем тут верно? Он рассуждает так потому, что не заболел сам).

— Вы Паню Федорову помните, сестру? Она говорила: «Ой, что это я неласковая с больными стала? Пора мне опять в больнице полежать...»

— Никогда не думала, что буду так переживать! — хрустнула Донцова суставами в пальцах.

И все-таки в эти минуты она меньше изводилась, чем все последнее время.

— Так что ж вы у себя наблюдаете?

Она стала рассказывать — сперва в общих чертах, однако он потребовал дотонка.

— Но, Дормидонт Тихонович, я совсем не собираюсь отнимать у вас субботний вечер! Если вы все равно приедете смотреть меня на рентгене...

— А вы не знаете какой я еретик? Что я и до рентгена двадцать лет работал? И какие диагнозы ставили, Милочка! Это как с фотоэкспонометром или часами: когда они есть, совсем разучившись определять, на глаз выдержки, почувству — время. А когда их нет — быстро подтягиваешься.

И Донцова стала рассказывать, дифференцируя и группируя симптомы и заставляя себя не упускать тех подробностей, которые могли бы тянуть на тяжелый диагноз (хотя невольно хотелось что-то упустить и услышать: «Так ерунда у вас, Людочка, ерунда!») Назвала она и состав крови, плохонький состав, и РОЭ повышенный. Он выслушал ее сплошно, стал задавать вопросы еще. Иногда кивал, как о вполне понятном, легком, встречающемуся у каждого,

а «ерунда» все-таки не сказал. У Донцовой мелькнуло, что по сути он уже, наверно, вынес и диагноз, и даже можно, прямо сейчас спросить, не дожидаясь дня рентгена. Но так сразу, прямо сейчас спросить и, верно ли, неверно, предположительно что-то узнать — вот прямо сейчас узнать, — было очень страшно. Надо было непременно оттянуть, смягчить несколькими днями ожидания!

Как дружески они разговаривали, встречаясь на научных заседаниях. Но вот она пришла и призналась в болезни — как в преступлении, и сразу лопнула струна равенства между ними! Нет, не равенства — равенства с учителем никогда и не было, но рече того: своим признанием она исключила себя из благородного сословия врачей и переводила в податное зависимое сословие больных. Правда, Орешенков не пригласил сейчас же прощупать больное место. Он все так же разговаривал с ней как с гостью. Он, кажется, предлагал ей состоять в обоих сословиях сразу, — но она была смята и не могла уже держаться по-прежнему.

— Собственно, и Верочка Гантарт сейчас такой диагноз, что я могла бы ей вполне довериться, — все в той же быстрой манере, выработанной плотным рабочим днем, мотала фразы Донцова, — но поскольку есть вы, Дормидонт Тихонович, я решилась...

— Хорош бы я был, если б от своих учеников отказывался, — все смотрел и смотрел на нее Орешенков. Сейчас Донцова плохо видела, но уже два года, как в его неуклонном взгляде замечала она как бы постоянный просвет отрешенности. Это появилось после смерти его жены. — Ну, а если придется все-таки... поболтать? Значит, за себя Верочку?

(«Поболтать»! Он нашел мягчайшее из слов! Но значит, значит у нееничего?).

— Да. Она созрела, она вполне может вести отделение.

Покивал Орешенков, взялся за струйчатую бородку:

— Созрела-то созрела, а — замуж?..

(Продолжение следует)

Зарубежная Жизнь

СООБЩЕНИЕ ЕПАРХИАЛЬНОГО СОВЕТА
АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

1. Медицинский бюллетень о состоянии здоровья Е. В. П. Архиепископа Леонтия.
Общее состояние здоровья Владыки Леонтия улучшается. По предварительному врачу бывшему диагнозу, у Владыки давний сердечный недуг, совместно с нарушением правильного действия печени, что вызывает накожную алергию. Кроме того, у Владыки давнишняя грыжа. Сейчас уже проведена большая часть медицинских исследований и анализов, которые продолжаются. Для проведения этих исследований Владыка помещен в Кардиологическое отделение госпиталя Fernández, являющееся по составу своего медицинского персонала и по имеющейся аппаратуре лучшим в Аргентине. К сожалению, в этом отделении не имеется отдельных комнат для больных, но сейчас ведутся хлопоты, чтобы Владыку поместить в одном из частных кабинетов врачей. Нужно отметить, что персонал госпиталя относится к Владыке очень внимательно и с подобающим уважением. Как только необходимые исследования будут окончены, с указанием точного курса лечения, Владыка будет переведен в частный санаторий, в условия, соответствующие его высокому сану.

2. Просьба врачей.

Врачи настоятельно просят временно воздержаться от посещений Владыки, так как каждое посещение приносит вред больному и нарушает нормальный ход исследований, для которых необходим полный покой. Врачи также просят не приносить без специального разрешения никакой еды для Владыки. Как только визиты будут возможны, об этом будет сообщено в печати.

3. Средства на лечение Владыки.

Епархиальный Совет сообщает, что средства на лечение Владыки у Епархиального Совета имеются, и просит никаких частных и отдельных акций в этом отношении не предпринимать.

4. Хлопоты в госпитале.

Все хлопоты, связанные с пребыванием Владыки в госпитале Fernández и его будущим переводом в частный санаторий ведет Толстовский Фонд с согласия самого Владыки.

Заместитель Председателя Епархиального Совета
Митрофорный Протоиерей о. Михаил Донецкий
Секретарь Епархиального Совета **В. В. Шостак**

РУССКОЕ МОНАШЕСТВО НА СВЯТОМ АФОНЕ

По сообщению настоятеля Йельинского скита на Св. Афоне архимандрита Николая, в настоящее время создались более благоприятные условия для вступления в состав иноков этого скита русских православных белых эмигрантов. Сохранение русского монашества на Св. Афоне столь важного для православия и для русского народа теперь зависит от пополнения русского Афона, осужденного в своем числе. Русские люди, желающие вступить в иноческую жизнь на Св. Афоне, могут получить необходимые справки и содействие в Архиерейском Синоде Русской Зарубежной Церкви:

Synod of Bishops, 75 East 93 st., New York, N. Y. 10028. U.S.A.

НОВЫЕ ОТКЛИКИ НА ГЛУМЛЕНИЕ

Три буэнос-айресские организации — Союз Императорской Конницы и Конной артиллерии, Союз б. Российских Императорских Кадет и Российское Общественное Совещание послали испанскому адвокату Feliú de Cabrera письма, с выражением негодования по поводу наименования одного ресторана в Барселоне именем Императора Николая Второго. Всем им адвокат ответил, что он надеется судебным путем воспрепятствовать ресторану глумление над памятью умученного Царя.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ВЫБОРЫ В РОССИЙСКОЙ КОЛОНИИ

На состоявшемся в 1949 году организационном собрании Российской Колонии в Аргентине был избран на пост председателя проф. др. Ф. В. Вербицкий. С тех пор и до своей кончины, последовавшей 9-го января с. г., он оставался бесменным возглавителем этой организации. В этом году на Общем Собрании Колонии (дата собрания еще не установлена) будут избраны на трехлетний период — преемник проф. Вербицкого и его помощники — члены Правления.

Устав Колонии допускает к участию в Общем Собрании с правом решающего голоса каждого русского антикоммуниста и членов его семьи, вне зависимости от их подданства или места рождения. Не имеет значения принадлежность или непринадлежность к какой-либо организации, участие или не участие в прошлых Общих Собраниях. Но: 1) Для участия в Собрании надо письменно заявить о своем антикоммунизме. 2) В случае сомнений относительно права участия кого-либо вопрос решит президиум Собрания.

Предстоящее Общее Собрание Российской Колонии могло бы открыть новый период в жизни буэнос-айресских белых эмигрантов — период, если не объединения, то, по крайней мере, — умиротворения.

Но это будет возможно только при одном условии. В состав правления и, в особенности, на пост председателя Колонии должны быть избраны люди: а) не участвовавшие в эмигрантских церковно-общественных неурядицах и б) твердо намеренные эти неурядицы изжить.

Иначе — ничего не изменится.

Родительский Комитет Св. Сергиевской Школы в Villa Ballester имеет честь пригласить Вас на

ОСЕННИЙ БАЛ

который состоится в зале Casa Suiza (Rodríguez Peña 254, Capital) 24-го мая в 21.30 часов.

- ТРАДИЦИОННЫЙ БУФЕТ
- СЮРПРИЗЫ
- И ОРКЕСТР НА ВСЕ ВКУСЫ

Заказы на столики: Заботкин — 758-5075, Бауман — 758-2309.

Вечерние туалеты.

Вход — 7.50 новых песо. Место за столиком — 1,00 н. песо.

Ваше присутствие даст возможность продолжить постройку Русской Приходской Школы.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

Намечавшийся на начало мая с. г. отъезд первоиерарха русской зарубежной Церкви, митрополита Филарета, в Европу и в Святую Землю отложен до половины того же месяца.

Под председательством митрополита, в Нью Йорке и в монастыре Новое Дивеево под Нью Йорком состоялись заседания Архиерейского Синода, в которых, кроме его постоянных членов, участвовали архиепископы Серафим Чикагский, Виталий Канадский и Антоний Западно-Американский.

Приехавший в Нью Йорк на сессию Синода архиепископ Аверкий Сиракузско-Троицкий заболел и не мог участвовать в заседаниях.

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

Нам пишут из Нью Йорка:

Газета «Нью Йорк Пост» опубликовала заявления, сделанные ее сотруднику Питером Беселлом, которого она называла английским историком.

Хотя Беселл в этих заявлениях не упомянул самозванца Голеневского, выдавшего себя за убитенного Наследника Цесаревича Алексея Николаевича, его выступление в американской печати — несомненное продолжение дезинформационной кампании самозванца и его покровителей.

Беселл сказал, что Император Николай Второй и Царская Семья не были убиты в Екатеринбурге, но спаслись с помощью «русского», то есть советского правительства и жили после этого спасения в дружественной стране.

Он прибавил, что доказательства этого спасения хранятся в архивах нескольких европейских государств и что ныне настало время их опубликования.

Он заявил, что имел возможность ознакомиться с этими документами и убедился в спасении Царской Семьи и самого Императора.

Документы, на которые сообщники самозванца до сих пор ссылались, свидетельствуют о том, что судьба Царской Семьи была темой дипломатических донесений и памятных записок, в частности, английских, но в них — вопреки утверждению Беселла — нет прямого указания на то, что Император и Его Семья не были убиты в Екатеринбурге.

Заявления Беселла американскому журналисту доказывают только то, что круги, заинтересованные в сокрытии Екатеринбургского преступления, продолжают вводить американское общественное мнение в заблуждение.

К. К. АГОЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

После долгой болезни скончался Терский зарубежный войсковой атаман, генерал-майор Константин Константинович Агоев.

Во время его болезни обязанности атамана исполнял генерал-майор Старицкий, который отныне возглавит находящихся в эмиграции Терских казаков.

СОВЕТСКИЙ «ЭКСПОРТ»

Нам пишут из Нью Йорка:

Украинский Институт в Америке открыл выставку православных ценностей, которые были куплены украинскими организациями на состоявшемся в Нью Йорке в марте с. г. аукционе русских церковных и художественных ценностей, проданных московским «Новоэкспортом» при содействии организовавшей аукцион американской фирмы.

До продажи, предназначенные к аукциону предметы были выставлены в помещении этой фирмы. Приглашенные украинскими организациями эксперты их осмотрели и установили, что большинство облачений, из которых часть была вышита золотом или серебром, принадлежало в прошлом Киево-Печерской Лавре и находилось в последнее время в ее превращенной большевиками в музей ризнице. Некоторые облачения принадлежали раньше Софийскому или Михайловскому собору в Киеве. Большинство относится к концу 18-го и началу 19-го века.

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. B. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

ЦЕНЫ:

Цена номера газеты, посыпанной простой почтой:

Аргентина — 70 сентавос;
Уругвай — 25 уругв. песо;
Парагвай — 20 гуарани;
Германия — 0.75 марок;
Франция — 1.00 фр.;
США — 0.35 долл..

Цена номера газеты, посыпанной воздушной почтой:

Германия — 1.20 марок;
Франция — 1.60 франков;
Бразилия — 1 круз.;
Австралия — 0.35 австр. дол.;
США — 0.40 дол.;
Африка — 0.40 ам. дол.;
Италия — 200 лир.

В Чили годовая подписка — 120 эск.

Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посыпать в адрес Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dep. 10, Bs. Aires (30)
Argentina
Телефон: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasólico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2,pto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

МАЛЯР

покраска — побелка
из материала заказчика
3000 песо в день.

Тел. 701-0449 и 701-7113.

ПЕРЕДЕЛКА МЕХА

Жакеты, пальто, куртки,

воротники и шляпы.

Звонить по телефону

30-5369

от 14 до 16 часов.

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН

НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ

НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!